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* Calculatrices interdites

Exer:clce 1:(8 pts)
La fonction d'utilité d'un individu représentatif de Féconomie est la suivante :
U(C,L)=C(3+L)
ot C représente sa consommation et L représente son temps de loisirs pendant une période donnée. Le temps total
dont dispose lindividu (normalisé & 1) se partage entre son temps de travail offert (N ) et son temps de loisirs (L)

pendant Ia période. L'individu (en tant qu'actionnaire dans des entreprises) dispose aussi d’'un revenu R sous forme de
- dividendes. Enfin, le niveau de prix est P =1,

-1 . Deéterminez l'offre de travail de l'individu en fonction du salaire offert W el de son revenu R . (2 pts)

2. Siflindividu ne disposait pas de son revenu R mais obtenait une aide sociale condilionnée par un revenu inferieur
au taux d'assistance sociale (5 = 4), quelle serait son offre de travail? Dans ce cas, quel est son revenu total 7 &
quelle condition, sur son revenu total, pergoit-il aide sociale ? (1 pts)

3. Quelle est I'utilité de lndividu en question s'il décide de ne pas travailler? (1.5 pts)

4. Quel dott étre le salaire pour que f'individu travaille? Interprétez et rappelez la définition du chdmage voloniaire dans
le modéle classique. (3.5 pts)

' Exercice 2 ; (12 pts)

“La fonction de production d'une économie est de type Cobb-Douglas: Y = K* N ol Y désigne ia
production,K le capital et N le travail. L'offre de travail oll W est le salaire nominal et P le niveau générail des prix est de la

o /
" forme’: N* =]DOU(%).

1. Déterminez la demande de travail des firmes sachant que K=500 et alpha=0,5 et interprétez la relation obtenue,

Les firmes foni-elles preuve d'illusion monétaire 7 Justifiez, (3 pts)

2. Deéterminez, dans une économie parfaitement concurrentielle le niveau du salaire réel, de 'emploi et de la
production, sachant que sachant que K =500, et «=05.(2.5 pts)

3. Présentez graphiquement les solutions ci-dessus et déduisez aussi graphiquement l'offre globale de I'économie en
question, (3 pts)

4. Que se passe-l-il sur les autres marchés de I'économie ? Expliquez et illustrez & |'aide de graphiques. (3.5 pts)



